Lébényi Óvoda Egységes Óvoda - Bölcsőde éves beszámolója a képviselő testület részére 2013.


	

	


Éves beszámoló a Lébényi Óvoda, Egységes Óvoda - Bölcsőde munkájáról

2015-2016 nevelési év

Tisztelt Képviselő testület !

A Lébényi Óvoda, Egységes Óvoda-Bölcsőde a központi és helyi rendeletek értelmében beszámolóban ad tájékoztatást az Önkormányzat Képviselő Testületének az intézmény éves munkájáról.

Az éves beszámoló a 2015-2016 nevelési év értékeléséről szól, melyet az új 2016-2017-es nevelési év Éves munkatervének összeállítása előtt kell elkészíteni, hiszen az új feladatokat, célokat az előző év teljesítményei sikerei illetve hiányosságai függvényében kell kitűzni.

Megköszönöm Polgármester úrnak és a Képviselő Testület tagjainak, valamint tagóvodáink, Mecsér és Bezi község Polgármesterinek és Képviselő Testületeinek, hogy hozzájárultak a zavartalan nevelőmunka feltételeinek megteremtéséhez.

Tisztelettel kérem beszámolóm elfogadását.

Lébény 2016.06.15.                                                                      Horváth Sándorné

                                                                                                          óvodavezető

Összegző helyzetkép 

A Lébényi Óvoda, Egységes Óvoda – Bölcsőde valamint Mecséri Tagóvodája és Bezi Tagóvodája a 2015/2016-os nevelési évben az Alapító okiratban, Házirendben és SZMSZ-ben szabályozottan, törvényesen működött.
Az elmúlt években jelentős fejlődésen ment keresztül az óvodai infrastruktúra, mely hosszú távon megoldja a 2-7 éves gyermekek óvoda-bölcsődei, gondozását, nevelését. Lébényben a 2011-2012 nevelési évben jelent meg új elemként az óvoda-bölcsődei csoport, ami segít megoldani azoknak a családoknak a gondját, akik a kisgyermek 2 éves korától szeretnének munkába állni. 
Felmerült az önálló bölcsődei csoport nyitásának lehetősége, annál is inkább, mert 2017 szeptemberétől megszűnnek az óvoda-bölcsődék, viszont egyre nagyobb az igény a bölcsődei ellátásra. Az Önkormányzat keresi a pályázati lehetőségeket, a probléma megoldására.
Intézményünknek 2 tagóvodája van, napi telefonos kapcsolatban vagyunk egymással, a három óvoda között nagyon jó munkakapcsolat alakult ki.

Az alapellátás körében, a 2-7 éves gyermekek napközbeni ellátását a helyi önkormányzat Lébényben 5 óvodai és 1 óvoda-bölcsődei csoport működtetésével, Bezi községben 1 óvodai csoport, Mecsér községben szintén 1óvodai csoport működtetésével biztosítja.

A gyerekek a helyi családokból érkeznek intézményünkbe, viszont figyelemre méltó jelenség, hogy a környező településekről is íratnak be hozzánk gyermekeket (5 fő). 

Sajnos az utóbbi három nevelési évben a beíratott gyermekek száma, Mecsér község kivételével, csökkenő tendenciát mutat.

A Lébényi Óvodában egy Sopronban tanuló óvodapedagógust és két Csornai Hunyadi János Szakközépiskolai hallgató gyakorlatát biztosítottuk, a Bezi Tagóvodában szintén egy Csornai Hunyadi János Szakközépiskolai hallgató gyakorlatát biztosítottuk a 2015/2016-os nevelési évben.

Személyi feltételeink alakulása a változások tükrében
Gyermeklétszám alakulása a Lébényi Óvodában és tagóvodákban

 Lébényi Óvoda
Statisztikai adatok
	Év
	Gyermeklétszám

	   2015/2016. októberi adatok
	103 fő óvodás + 5 bölcsődés

	2015/2016. májusi adatok
	117 fő óvodás+ 5 bölcsődés

	      2016/2017. becsült statisztika
	            105 fő ( becsült adat)


 Mecséri Óvoda
Statisztikai adatok
	Év
	Gyermeklétszám

	2015/2016. októberi adatok
	21 óvodás

	2015/2016. májusi adatok
	27 óvodás

	    2016/2017. becsült statisztika
	                     26  óvódás (becsült adat)


 Bezi Óvoda
Statisztikai adatok
	Év
	Gyermeklétszám

	  2015/2016. októberi adatok
	12 óvodás

	2014/2015. májusi adatok
	16 óvodás

	     2016/2017. becsült statisztika
	                     13 óvodás (becsült adat)


Lébényi óvoda májusi csoportlétszámai:
Hóvirág csoport:  16 fő

Katica csoport:     18 fő

Cica csoport:        20 fő

Tulipán csoport:   21 fő

Pillangó csoport:  23 fő

Őzike csoport:      14+ 5 bölcsődés fő

 Statisztikai adatok a 2016. májusi állapot szerint

	
	Lébény
	Bezi
	Mecsér

	Hátrányos helyzetűek száma:
	2
	0
	1

	SNI –s gyermekek száma
	4
	0
	0

	Fejlesztő foglalkozáson résztvevő gyerekek száma
	11
	0
	0

	Logopédiai foglalkozáson résztvevők a logopédiai napló alapján.
	24
	4
	3

	Tanköteles korú gyerekek száma
	41
	4
	10

	Óvodában marad a Nev.Tan. és a szülő kérése alapján
	13
	2
	2

	Gyógy testnevelési foglalkozáson résztvevő gyermekek száma
	30
	0
	11


A szakértői vélemények alapján a gyermekek fejlesztésben részesülnek csoporton belül és az év folyamán az óvónők által szervezett mozgásos fejlesztések alkalmával. 
Sajátos nevelési igényű gyermek:
„az a különleges bánásmódot igénylő gyermek, tanuló, aki a szakértői bizottság szakértői véleménye alapján mozgásszervi, érzékszervi, értelmi vagy beszédfogyatékos, több fogyatékosság együttes előfordulása esetén halmozottan fogyatékos, autizmus spektrum zavarral vagy egyéb pszichés fejlődési zavarral (súlyos tanulási, figyelem- vagy magatartásszabályozási zavarral) küzd”.
Beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézséggel küzdő gyermek, tanuló: 
„az a különleges bánásmódot igénylő gyermek, tanuló, aki a szakértői bizottság szakértői véleménye alapján az életkorához viszonyítottan jelentősen alulteljesít, társas kapcsolati problémákkal, tanulási, magatartásszabályozási hiányosságokkal küzd, közösségbe való beilleszkedése, továbbá személyiségfejlődése nehezített vagy sajátos tendenciákat mutat, de nem minősül sajátos nevelési igényűnek. Számított létszám alapján a sajátos nevelési igényű gyermek és a beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézséggel küzdő gyerekeket 2 illetve 3 főként kell figyelembe venni a csoportok kialakításánál.”

A lébényi óvodába 4 fő Sajátos nevelési igényű  gyermek jár.  Fejlesztésüket  a Szakértői Bizottság és a Nevelési Tanácsadó javaslata alapján Steiningerné Horváth Csilla gyógypedagógus látja el, megbízási szerződéssel, vállalkozás keretében. Magas szakmai tudással, nagy szeretettel foglalkozik a gyerekekkel. Jól felszerelt fejlesztőszoba áll rendelkezésükre, amit szeretnénk folyamatosan gyarapítani, a hatékonyabb fejlesztés érdekében. 

Sikerült elérnünk, hogy ebben a nevelési évben, már a Bezi óvodában is utazó logopédus látja el a fejlesztési feladatokat, nem kell a gyerekeket utaztatni.
Az előzetes szűrések alapján a beszédhibás gyermekek logopédiai foglalkozásokon vesznek 

részt. 

A lébényi és mecséri gyerekekkel gyógytestnevelő tanár foglalkozik, szakorvos javaslata alapján. (lúdtalpas, tartáshibás, gerincbántalmak, hátizom erősítése stb.)

Kapcsolat a Nevelési Tanácsadóval és a Családsegítő Szolgálattal
A gyermekek jogainak érvényesítése, fejlesztése, a zökkenőmentes beiskolázás biztosításának érdekében azonos célokon alapuló kapcsolatot kell fenntartani a Nevelési Tanácsadó és a Családsegítő Szolgálat munkatársaival. Elmondható, hogy munkakapcsolatunk optimális, kölcsönös segítségre épül.
Óvodáinkban a rendszertelen óvodába járás nem jellemző, a hiányzásokat a mulasztási naplóban rögzítjük. Fokozottan figyeltünk az 3. életévüket betöltött gyermekekre, akiknek az óvodába járás, kötelező.
A hátrányos helyzetű gyermekeket integráltan neveljük, szem előtt tartva az esélyegyenlőség betartását.

Intézményünkben 31 főállású dolgozó, ebből 1 fő részmunkaidős és 2 fő közmunka programban résztvevő dolgozó biztosítja a zavartalan szakmai működést. 

	
	Lébényi Óvoda
	Bezi Óvoda
	Mecséri Óvoda

	vezető óvónő
	1 fő
	
	

	óvodapedagógus
	12 fő egyik vezető helyettes
	2 fő, egyik a tagóvoda vezető
	2 fő, egyik a  tagóvoda vezető

	Pedagógiai asszisztens
	1 fő
	
	

	dajka
	6 fő
	1 fő
	1 fő 

	csecsemő és kisgyermekgondozó
	1 fő
	
	

	konyhai dolgozó
	1 fő
	
	1 fő 3 órában 

	mosónő (közfoglalkoztatott)
	1 fő (4 óra)
	
	

	karbantartó (közfoglalkoztatott)
	1 fő (4óra)
	       
	          1 fő

	adminisztratív dolgozó
	1 fő 
	
	1 fő 3 órában

	Dolgozók összesen
	25 fő
	3 fő
	4 fő

	Mindösszesen
	33 fő


2014 december 1-től, a lébényi óvodában, pedagógiai asszisztens segíti a munkánkat.
Köszönjük a képviselő testületnek, hogy lehetővé tették alkalmazását és reméljük, hogy ezután is támogatják, hiszen egyre több az óvodában az SNI - s, nehezen nevelhető, magatartási problémával küzdő gyermek, akit egyéni bánásmódban kell részesíteni.

Az elmúlt nevelési évben, Mecséren  személyi változások történtek. A nyugdíjba vonuló Kovács Lászlóné helyébe, augusztus 15-étől alkalmazott óvodapedagógus 2 hónap után felmondott, így ismét meghirdettük az állást. 2016 márciusától sikerült óvónőt alkalmaznunk, köszönöm a polgármester úr segítségét. Tamás Zoltánné szakmája iránti elhívatottságát dícséri, hogy 4 hónapig egyedül állt helyt a csoportban, és végezte a tagóvoda vezetői feladatokat is. (Természetesen a dajka segítségével.) Nagy segítségére van, a mecséri óvoda kollektívájának, hogy 1 fő 6 órában ellátja a takarítási- konyhai  feladatokat, és az adminisztratív feladatokat. 

Az alkalmazotti közösségről:

Az intézményünkben dolgozó óvónők, gondozónők, dajkák és a kisegítő munkát végzők tudatosan, szakszerűen és magas színvonalon látják el munkájukat. Munkavégzésükre a gyermekközpontúság, a gyermeki személyiség tiszteletben tartása, a tenni akarás a jellemző. Ezért munkaidejükön túl is (minden ellenszolgáltatás nélkül) sokat áldoznak szabadidejükből is, hogy a gyermekek személyiségfejlesztése minél teljesebb legyen (színházlátogatások, kirándulások, közös programok szervezése szülőkkel, gyerekekkel (családi nap) stb., vagy csak éppen azért, mert a csoport tervezett feladatai ezt megkívánják). 
Munkatársi közösségünk együttműködésre kész, kreatív pedagógusokból tevődik össze.

 Az óvodapedagógusok szakmailag felkészültek, az új gyakorlati ismeretek iránt nyitottak. Jellemző az eredményes munkára, a módszertani kultúra fejlesztésére való törekvés. Az egységes nevelési gyakorlat kialakítása érdekében rendszeresen belső szakmai konzultációt, bemutató foglalkozással egybekötött nevelési értekezletet, szakmai nyílt napokat szerveztünk. Minden óvodapedagógus rendelkezik az önművelés, a szaktudás fejlesztésére való igénnyel. A 120 órás kötelező továbbképzést minden óvodapedagógus teljesítette, jelenleg a képzések második ciklusa van folyamatban. Pedagógiai szakvizsgával rendelkezők száma jelenleg 4 fő.

Három óvodapedagógus írta meg portfólióját  óvodánkban. Ivánkovics Ildikó 2015 januárjától, Margliné Szigeti Zsuzsanna pedig 2016 januárjától kapta meg a Pedagógus II. minősítést. Kovátsné Uray Tímea benevezett az Oktatási Hivatal által gondozott TÁMOP-3.1.5/2012-0001 azonosítószámú kiemelt uniós projekt keretén belül „A pedagógusminősítési rendszer kiegészítése, kipróbálása és korrigálása” című pilotprogramba. Ő 2016 januárjától mester minősítést kapott.
Tanfelügyeleti ellenőrzésen Kovátsné Uray Tímea és Burányiné Eszes Éva tagóvoda vezető vett részt  ebben a nevelési évben, mindketten megfeleltek a Tanfelügyelet elvárásainak.
Tárgyi feltételek
A 2010-ben birtokba vett új óvodánknak köszönhetően a lébényi óvoda a környék egyik legszebb legmodernebb és legjobban felszerelt óvodája. A   bezi, és a 2011- ben felújított, mecséri óvodák felszereltsége is megfelel az elvárásoknak. A mecséri óvoda udvarát márciusban újította fel az Önkormányzat,így megfelel az EU-s elvárásoknak.
A játszóterületek átláthatóbbak lettek, így a gyerekek biztonságosabban tudják használni.

 A jelentkező kisebb hibák javítása mindhárom óvodában folyamatos.

Az óvodai csoportok eszközellátottsága, tárgyi felszereltsége megfelel a helyi nevelési programunk megvalósításához szükséges, és a 11/1994 (VI. 8.) MKM. 7 sz. mellékletben megfogalmazott elvárásoknak.

Évek óta folyamatosan tudjuk az elhasználódott bútorokat, játékokat pótolni az önkormányzatok segítségével. Ebben az évben IKT eszközökkel gazdagodott a lébényi óvoda, a korszerű nevelési előírásoknak megfelelően. (Hangfalak, mikrofonok, laptop, projektor, DVD.)
Intézményünk működését, az eszközrendszer gazdagítását a Játék-Vár Egyesület és a Szülők Közösségének működése is, lehetőségeihez mérten segíti. A Mecséri Szülői közösség egy közös kirándulással, bábszínházi előadásokkal ajándékozta meg a gyerekeket.

Feladataink a nyári hónapokra
· Tervezzük a nyári szünet alatt a kötelező tisztasági meszeléseket, játékeszközök lemosását, nagytakarítást, mind 3 óvoda épületében egyaránt. Folyamatosan végeztetjük az előírt elektromos és gázüzemű berendezések felülvizsgálatát.

Az intézményben folyó neveléshez, illetve működéshez a költségvetésünkből, pályázatokból, szülői, illetve alapítványi támogatásból az alábbi eszközök beszerzését sikerült megvalósítani: 

· Fejlesztő eszközök vásárlása (Ayres terápiás eszközök)

· Szükséges textíliák beszerzése 

· Konyhai edények beszerzése (edények, tányérok, poharak, egyéb kiegészítők) 
Intézményi étkeztetés
A lébényi és a mecséri óvodás gyermekek számára az ebédet egy helyi vállalkozó, a Gast Vital Kft. biztosítja. A tízórai és uzsonna összeállítása az intézmények tálalókonyháján történik. A Bezi Óvoda, saját főzőkonyhával rendelkezik.

Intézményeinkben is biztosított a kedvezményes étkeztetés.



Szakmai munka, nevelési program
„Nem elegendő minden egyes ember akarata.

Szükséges, hogy mindannyian összességükben akarjanak.”

A lébényi óvoda, 1998-ban élt a lehetőséggel, és magunk írtuk meg a pedagógiai programunkat, amit azóta, sokszor módosítottunk a törvényi előírásoknak megfelelően.

A két tagóvoda kérésére, 2013 augusztusában közösen kidolgozott Pedagógiai Program alapján folyik a nevelés -2013 szeptembere óta mindhárom óvodában.

Pedagógiai programunkban az esztétikai nevelést helyeztük központba és e köré építettük fel a nevelési területeket. Úgy véljük, hogy ez a program a legalkalmasabb arra, hogy a helyi elvárásoknak megfelelő tartalommal a nevelőtestület leghatékonyabban kiaknázza tudását, így a legeredményesebben tudjuk a ránk bízott gyermekek személyiségének kibontakoztatását végezni. Kiemelten kezeljük a különböző részképességek zavarait, a pszichológiai rendellenességeket. Fontosnak tartjuk a prevenciót, időben észrevenni, korrigálni a hiányosságokat, és ha kell megfelelő szakemberek bevonását ebbe a folyamatba. A gyermekek egyéni szükségleteihez igazodó fejlesztést – a hátrányos helyzet – a humánerőforrás célirányos fejlesztésével, működtetésével, a differenciált nevelésre, az integrált nevelésre történő felkészítéssel biztosítjuk.
Kiemelten fontosnak tartjuk, hogy ne csak lelkileg, hanem testileg is egészséges gyermekeket neveljünk. Az egészséges életmódra nevelésben segítenek a szülők is. Sok-sok gyümölcsöt, zöldséget hoznak gyümölcsnap keretében a csoportokba, ezzel is pótolva a megfelelő vitamin bevitelt.

A nevelési év rendjének, az óvoda nyitva tartásának megtervezése
A nevelési év rendje
A közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény (a továbbiakban: közoktatásról szóló törvény) 121. § (1) bekezdés 24. pontja értelmében nevelési év alatt az óvodában a szeptember 1-jétől a következő év augusztus 31-éig tartó időszakot értjük.
A nevelési év rendje
· Nevelési év kezdő és befejező napja.

· Nevelés nélküli munkanapok időpontjai, tartalma (max. 5db)

· Nevelési értekezletek időpontjai és témái

· Szünetek (fenntartó által meghatározott) és ügyelet rendje

· Ünnepek rendje, formája (PEDAGÓGIAI PROGRAM és SZMSZ alapján)

A nevelés nélküli munkanapok
Nevelés nélküli munkanapot 5 napot vehetünk igénybe a törvényi keretek között, mi ezzel ebben az évben 2 alkalommal éltünk.
Az óvoda nyitva tartása
A köznevelésről szóló törvénynek a fenntartói irányítás jogosítványait meghatározó 102. §-a alapján kizárólagos fenntartói hatáskör az óvoda heti és éves nyitvatartási idejének meghatározása, mellyel kapcsolatosan az önkormányzati fenntartókat közzétételi kötelezettség is terheli. Mi a nyitva tartásunkat minden évben átbeszéljük a szülői körrel, és a jelenlegi nyitva tartásunk a támogatásukat élvezi.
Az óvodai napirend
A nyitva tartáshoz kapcsolódik az óvodai napirend megfelelő megtervezése. Erre vonatkozóan a miniszteri rendelet 2. §-ának (7) bekezdése azt a követelményt támasztja, miszerint az óvodában a napirendet úgy kell kialakítani, hogy a szülők
· a házirendben meghatározottak szerint

· gyermeküket az óvodai tevékenység zavarása nélkül behozhassák, illetve hazavihessék.

Ellenőrzés- értékelés

Szakmai, pedagógiai munka ellenőrzése az éves munkatervben foglaltak alapján történt. Az ellenőrzés kiterjedt a pedagógiai munkával kapcsolatos dokumentáció kezelésére is. Az ellenőrzés során szerzett tapasztalatok, észrevételek megbeszélésre kerültek. Az ellenőrzések időpontja, témája a csoportnaplóban került dokumentálásra.
A minőségfejlesztés mindannyiunk igényeként jelent meg. Folyamatosan figyelemmel kísértük a partnereink igényeit, elégedettségüket. Munkánk során igyekeztünk a jogos és megvalósítható igényeket teljesíteni. 

A feladatok megosztása a nevelőtestület tagjai között fejlesztette a szakmai megbeszélések színvonalát, a feladatokban való részvétel pedig az óvodapedagógusok közösségét. Szeretnénk elérni, hogy a jövőben a fiatalabb és újonnan érkező kolléganőink is aktívan vegyenek részt a munkában. Az elmúlt évek tapasztalataira támaszkodva a továbbiakban még tudatosabban, sikeresebben, a minőség egyre magasabb színvonalát elérve kívánjuk nevelőmunkánkat végezni.
Kapcsolattartás a szülőkkel

· Mindhárom óvoda nevelőtestületének mindig fontos volt, hogy jól működő kapcsolat alakuljon ki a nevelőtestület tagjai és a szülők között, hiszen mindannyiunk számára a cél közös, hogy a legjobb feltételek között a legjobban felkészítsük a gyermekeket az iskolai nevelésre s az életben való boldogulásra úgy, hogy az óvodában, „játszó-gyermekként” élhesse boldog gyermekkorát.

· Minden szülővel harmonikus együttműködésre törekedett óvodánk valamennyi dolgozója. Alapelvünk az, hogy a szülő, a család szerepét nem kívánjuk átvenni, csak kiegészíteni, maximálisan segíteni azt. 

Fontos számunkra, hogy a szülők milyen igényeket támasztanak az óvodánk elé, s milyennek ítélik meg a megvalósítás eredményeit.

· Leendő óvodásaink és a szüleik részére lehetőséget biztosítottunk a májusi beiratkozás után és a nyári időszakban, (Családi nap) hogy bejöjjenek játszani, megismerhessék a leendő óvó néniket, dadus néniket. Ezzel is igyekeztünk biztosítani a zökkenőmentes és zavartalan beilleszkedést az óvodai életbe. 

· 2015 júniusában elő szülői értekezletet tartottunk a lébényi óvodában, a bezi óvodában óvodacsalogató foglalkozást tartottak az óvónénik, hogy a szülők, betekintést nyerhessenek az óvodai élet mindennapjaiba.

Óvoda-iskola kapcsolat


Az eredményes beiskolázás lehetőségét biztosítja az általános iskolákkal együttműködő kapcsolatunk.  Minden évben a nagycsoportosok szüleinek bemutatkoznak a leendő tanítónők, elmondják az iskolába lépés várható feladatait. A tanköteles korú gyerekek látogatást tesznek az iskola első osztályában. Óvodásaink többsége ebben az általános iskolában kezdi el iskolai tanulmányait, így visszajelzést kapunk a gyermekek fejlettségéről.

Folyamatos munkakapcsolatban állunk az önkormányzat dolgozóival, a felmerülő problémák megoldásában, mindig megkapjuk a megfelelő segítséget. 
A Képviselő-testület minden alkalommal pozitívan állt az óvodát érintő dolgokhoz. 
Ezúton is szeretném köszönetemet kifejezni, hogy biztosítják számunkra nyugodt és kiszámítható munkakörülményeket, büszkék vagyunk, hogy ilyen óvodákban dolgozhatunk.
                                                                          Tisztelettel:Horváth Sándorné
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